LGV in MSM - Opuscolo informativo per il paziente
Key points
Il linfogranuloma venereo (LGV) è un’infezione sessualmente trasmessa (IST)
In Europa colpisce quasi sempre gli uomini che hanno rapporti sessuali con altri uomini (MSM)
Si trasmette da una persona a un’altra durante i rapporti sessuali
Spesso non causa alcun sintomo
Il trattamento è semplice
Se non viene trattato, a lungo termine può causare problemi di salute anche gravi
Ti puoi proteggere utilizzando SEMPRE il preservativo durante i rapporti sessuali








Cos’è il linfogranuloma venereo?
· Il linfogranuloma venereo è un’infezione a trasmissione sessuale. È causato da un batterio chiamato Chlamydia trachomatis L1-L3. Si tratta di un ceppo diverso dal tipo che causa l’infezione da clamidia.
Come si contrae il linfogranuloma venereo?
· Puoi contrarre il LGV quando hai rapporti sessuali con qualcuno che ha già contratto l’infezione. Questo può avvenire tramite sesso anale, fisting, condivisione di giocattoli sessuali e, raramente, tramite sesso orale.
· In Europa, quasi tutti i casi di LGV si verificano in uomini che hanno rapporti sessuali con altri uomini (MSM).
· Le persone che hanno più partner sessuali e fanno sesso in luoghi pubblici, come le saune, sono a maggior rischio di infezione.
· [bookmark: symptoms]Anche se hai già avuto il LGV, puoi comunque contrarre nuovamente l’infezione.
Quali sono i sintomi del linfogranuloma venereo?
· Il LGV può anche non causare alcun sintomo.
· I sintomi più comuni sono dolore al retto, secrezioni rettali miste a sangue, stitichezza e sensazione di svuotamento intestinale incompleto (tenesmo).
· Potrebbe formarsi una piccola pustola indolore nella zona genitale o rettale, che può poi evolvere fino a formare un’ulcera. L’ulcera guarisce in pochi giorni senza trattamento. Potresti anche notare una secrezione anomala dal pene o dal retto.
· Da 2 a 6 settimane dopo, potresti notare linfonodi ingrossati all’inguine. I linfonodi possono ingrandirsi, formare un ascesso e secernere pus. I linfonodi ingrossati all’interno dell’addome possono invece causare dolore al basso ventre o lombalgia.
· Potresti notare contemporaneamente febbre, brividi, malessere, dolori muscolari e articolari.
Ho bisogno di qualche test?
· Se sei un uomo che ha rapporti sessuali anali con altri uomini o se hai sintomi suggestivi di LGV, avrai bisogno di un tampone dalla zona genitale e/o dal retto per la diagnosi.

· Se pensi di essere stato in contatto con persone con LGV o altre infezioni, o hai sintomi che potrebbero essere dovuti a LGV, dovresti rivolgerti alla più vicina clinica che si occupa di salute sessuale o ad un reparto di dermatologia/venereologia.
· Il medico o un infermiere specializzato preleveranno un campione (tramite l’esecuzione di un tampone) da qualsiasi ulcera nella zona genitale e/o nel retto e lo invieranno a un laboratorio, dove verrà testato per il batterio che causa il LGV. Se hai linfonodi ingrossati da cui fuoriesce pus, può essere prelevato anche un campione di pus.
· Se hai il LGV, dovresti sottoporti al test anche per altre infezioni sessualmente trasmesse come l’HIV, la sifilide e la gonorrea, poiché potresti avere più di un’infezione contemporaneamente.
Qual è il trattamento per il linfogranuloma venereo?
· È importante ricevere il trattamento per il LGV il più rapidamente possibile, poiché l’infezione, se non trattata, può causare complicanze e gravi problemi di salute.
· Il LGV viene trattato con un ciclo di antibiotici di tre settimane, solitamente doxiciclina.

Posso avere rapporti sessuali se ho il linfogranuloma venereo?

· Dovresti evitare qualsiasi rapporto sessuale, anche con il preservativo, finché tu e il tuo partner non avrete terminato il trattamento e i sintomi non saranno scomparsi.
Quali sono le possibili complicanze del linfogranuloma venereo?
· È improbabile che il LGV porti a problemi a lungo termine se viene trattato in maniera tempestiva. Tuttavia, senza trattamento, il LGV può diffondersi ad altre parti del corpo e causare problemi gravi, come l’artrite.
· In fase avanzata, senza trattamento, può portare a infiammazione nella zona rettale e genitale, con grave gonfiore e ulcere che causano dolore a lungo termine e problemi intestinali.
Devo avvisare il mio partner?
· Se hai il LGV, è essenziale che il tuo attuale partner sessuale e qualsiasi altro partner sessuale che hai avuto negli ultimi tre mesi siano testati e trattati.

· Questo per impedirti di contrarre nuovamente l’infezione e anche per evitare che i tuoi partner sviluppino complicanze.
[bookmark: treatments]Ulteriori informazioni
· Se sospetti di avere il LGV o qualsiasi altra infezione sessualmente trasmessa, rivolgiti al tuo medico di famiglia o al centro di infezioni sessualmente trasmissibili più vicino o ad un reparto di dermatologia/venereologia.
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