Sifilide: opuscolo informativo per il paziente

Key points
La Sifilide è una Infezione Sessualmente Trasmessa (IST)
La Sifilide si trasmette durante i rapporti sessuali, incluso il sesso orale
Spesso non dà sintomi
Il trattamento è semplice
Se non trattata la sifilide può causare problemi importanti nel tempo
 Il preservativo è efficace per proteggerti dalla sifilide







Cos'è la sifilide?
· La sifilide è una IST, causata da un batterio chiamato Treponema pallidum. 
Come si prende la sifilide?
· Puoi prendere la sifilide attraverso un rapporto sessuale con un partner che ha già l'infezione. Questo può avvenire tramite sesso vaginale, sesso orale o sesso anale. Le donne gravide possono trasmettere l’infezione al bambino.
· L'infezione è più comune negli uomini che hanno rapporti sessuali con altri uomini, nelle persone che cambiano spesso partner sessuale e che non usano il preservativo durante i rapporti.
· Anche se hai già avuto la sifilide, puoi comunque prenderla di nuovo.
Quali sono i sintomi della sifilide?
· Ci sono 4 stadi di infezione.

1 Sifilide primaria
Un'ulcera si sviluppa nel punto in cui i batteri penetrano la cute, di solito circa 2-3 settimane dopo un rapporto sessuale con una persona infetta, ma può comparire in qualsiasi momento fino a tre mesi dopo . Di solito è presente un'ulcera indolore e si trova più comunemente sul pene negli uomini, sulla vulva o sulla vagina nelle donne o sull'ano. A seconda di dove si trova l'ulcera, potresti non notarla. L'ulcera impiega fino a 6 settimane per guarire ed è molto contagiosa per i partner sessuali. Occasionalmente le ulcere possono essere dolenti e/o comparire in punti come la bocca e le labbra.
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2. Sifilide secondaria
La sifilide secondaria si sviluppa 3-6 settimane dopo la comparsa dell'ulcera. Ciò è causato dai batteri che si diffondono nel flusso sanguigno. Potrebbe comparire un'eruzione cutanea, caratterizzata da macchie al tronco, sui palmi delle mani e nelle piante dei piedi, noduli nell'area genitale, chiazze bianche in bocca. Durante questa fase si possono osservare linfonodi ingranditi o, meno comunemente, perdita di capelli a chiazze, riduzione dell’udito, problemi agli occhi, al fegato, ai reni o al cervello.  La sifilide secondaria è molto contagiosa per i partner sessuali.
L’eruzione cutanea e gli altri sintomi della sifilide secondaria di solito scompaiono dopo diverse settimane. Tuttavia, i sintomi possono avere un andamento recidivante-remittente per un circa due anni.

3. Sifilide latente (nascosta).
Una volta che i sintomi della sifilide secondaria si sono risolti, potresti non avere alcun sintomo per diversi anni, ma l’infezione può essere rilevata tramite un esame del sangue.


4. Sifilide terziaria
Circa 1 persona su 10 con sifilide non trattata svilupperà gravi danni al sistema nervoso, alle ossa o al cuore. Questo può accadere molti anni dopo.
Ho bisogno di qualche test? 
· Sì, se hai un'ulcera che potrebbe essere causata dalla sifilide, è possibile prelevare un tampone dall'ulcera per fare la diagnosi. Dovrà essere effettuato anche un esame del sangue e inviato a un laboratorio dove verranno testati gli anticorpi contro i batteri che causano la sifilide. Per alcune persone la sifilide non verrà rilevata immediatamente dal test, quindi potrebbe essere necessario ripeterlo.
· Se pensi di essere stato in contatto con la sifilide o di avere sintomi che potrebbero essere la sifilide, dovresti visitare un centro di infezioni sessualmente trasmesse o un reparto di venereologia/dermatologia.
· [bookmark: bookmark=id.30j0zll]Se hai la sifilide, dovresti sottoporti a test anche per altre infezioni a trasmissione sessuale come l’HIV e l’HCV, poiché puoi avere più di un'infezione contemporaneamente. 
Qual è il trattamento per la sifilide?
· È importante ricevere il trattamento per la sifilide il più rapidamente possibile, poiché l'infezione può causare complicanze e gravi problemi di salute se non trattata.
· La sifilide viene trattata con un ciclo di antibiotici, solitamente iniezioni di penicillina.

Posso avere rapporti sessuali se ho la sifilide?
· Dovresti evitare i rapporti sessuali finché tu e il tuo partner non avrete terminato il trattamento e i sintomi non saranno scomparsi.
Quali sono le possibili complicanze della sifilide?
· È improbabile che la sifilide porti a problemi a lungo termine se viene trattata rapidamente. Tuttavia, senza trattamento, la sifilide può diffondersi ad altri organi e causare seri problemi.
· In 1 caso su 10, se la sifilide non viene trattata, può diffondersi attraverso il flusso sanguigno causando infezioni in altre parti del corpo, come ossa, cuore e cervello. Questo potrebbe non manifestarsi per diversi anni.
· Una volta che hai ricevuto un trattamento per la sifilide, alcuni dei tuoi esami del sangue saranno sempre positivi. Ciò non significa che hai bisogno di ulteriori cure, ma devi ricordare che sei stato trattato per la sifilide (e conservare una copia dei risultati degli esami del sangue) in modo da poterlo dire ai medici in futuro se te lo chiedono.
Sifilide e gravidanza
Durante la gravidanza la sifilide può essere trasmessa al bambino. Ciò può portare ad un aborto spontaneo, a un parto prematuro o a malattie gravi nel bambino (sifilide congenita). Se ti viene diagnosticata la sifilide, il trattamento può essere somministrato in sicurezza durante la gravidanza.
Devo dirlo al mio partner?
· Se hai la sifilide primaria, è importante che il tuo attuale partner sessuale e qualsiasi altro partner sessuale che hai avuto negli ultimi tre mesi vengano testati ed eventualmente trattati. Se hai la sifilide secondaria è importante contattare i partner negli ultimi 2 anni.
· Questo per impedirti di contrarre nuovamente l'infezione e anche per evitare che i tuoi partner sviluppino complicanze.
Ulteriori aiuti e informazioni
· Se sospetti di avere la sifilide o qualsiasi altra IST, consulta un centro di infezioni sessualmente trasmesse e/o un reparto di venereologia/dermatologia.
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