الزهري - نشرة معلومات المريض

النقاط الرئيسية
· الزهري هو عدوى تنتقل عن طريق الاتصال الجنسي (STI).
· يمكن أن ينتقل بسهولة من شخص لآخر أثناء ممارسة الجنس، بما في ذلك الجنس الفموي.
· غالبًا ما لا يسبب أي أعراض.
· العلاج بسيط.
· إذا لم يتم علاج الزهري، يمكن أن يسبب مشاكل صحية خطيرة على المدى الطويل.
· يمكنك عادةً حماية نفسك من خلال استخدام الواقيات الذكرية دائمًا عند ممارسة الجنس.

ما هو الزهري؟
· الزهري هو عدوى تنتقل عن طريق الاتصال الجنسي. يسببه بكتيريا تُسمى Treponema pallidum.

كيف تصاب بالزهري؟
· يمكنك أن تصاب بالزهري عندما تمارس الجنس مع شخص لديه العدوى بالفعل. يمكن أن يكون ذلك من خلال الجنس المهبلي أو الجنس الفموي أو الجنس الشرجي. يمكن أن تمرض النساء الحوامل أطفالهن.
· العدوى أكثر شيوعًا بين الرجال الذين يمارسون الجنس مع رجال آخرين، والأشخاص الذين يغيرون شركاءهم الجنسيين بشكل متكرر، والذين لا يستخدمون الواقيات الذكرية أثناء ممارسة الجنس.
· حتى إذا كنت قد أصبت بالزهري من قبل، يمكنك أن تصاب به مرة أخرى.

ما هي أعراض الزهري؟
هناك 4 مراحل من العدوى:
1. الزهري الأولي
· يتطور قرحة (قرحة) في المكان الذي تدخل فيه البكتيريا إلى الجسم، عادةً بعد 2-3 أسابيع من ممارسة الجنس مع شخص مصاب، ولكن قد تظهر في أي وقت حتى ثلاثة أشهر لاحقًا. عادةً ما تكون هناك قرحة واحدة غير مؤلمة، وغالبًا ما تكون على القضيب لدى الرجال، أو الفرج أو المهبل لدى النساء، أو على الشرج. اعتمادًا على مكان القرحة، قد لا تلاحظها. تستغرق القرحة حتى 6 أسابيع للشفاء وهي معدية جدًا للشركاء الجنسيين.
· في بعض الأحيان، قد تكون هناك عدة قروح، وقد تكون مؤلمة، أو في أماكن مثل الفم والشفتين.
2. الزهري الثانوي
· يتطور الزهري الثانوي بعد 3-6 أسابيع من ظهور القرحة إذا لم تحصل على العلاج. يحدث هذا بسبب انتشار البكتيريا في مجرى الدم. قد تلاحظ طفح جلدي، غالبًا ما يشمل راحتي اليدين وأخمص القدمين، ونتوءات في المنطقة التناسلية، وبقع بيضاء في الفم، وتورم الغدد، أو أقل شيوعًا، فقدان الشعر بشكل غير منتظم، وفقدان السمع، ومشاكل في العين، والتهاب الكبد، أو الكلى، أو الدماغ. الزهري الثانوي معدٍ جدًا للشركاء الجنسيين.
· بدون علاج، عادةً ما تختفي الطفح الجلدي والأعراض الأخرى الناتجة عن الزهري الثانوي بعد عدة أسابيع. ومع ذلك، قد "تظهر وتختفي" الأعراض لمدة تصل إلى عامين.
3. الزهري الكامن (المخفي(
· بعد زوال أعراض الزهري الثانوي، قد لا تكون لديك أي أعراض لعدة سنوات، ولكن يمكن العثور على العدوى في اختبار الدم.
4. الزهري الثالثي
· حوالي 1 من كل 10 أشخاص مصابين بالزهري غير المعالج سيعانون من تلف خطير في الجهاز العصبي، أو الدماغ، أو العظام، أو القلب. يمكن أن يحدث ذلك بعد عدة سنوات.


هل أحتاج إلى أي اختبارات؟
· نعم، إذا كان لديك قرحة قد تكون ناتجة عن الزهري، من الممكن أخذ عينة من القرحة لتشخيص الحالة. يجب أيضًا أخذ عينة دم وإرسالها إلى مختبر حيث سيتم اختبارها للأجسام المضادة ضد البكتيريا التي تسبب الزهري. بالنسبة لبعض الأشخاص، قد لا يظهر الزهري في الاختبار على الفور، لذا قد يحتاج إلى تكرار.
· إذا كنت تعتقد أنك كنت على اتصال بالزهري أو لديك أعراض قد تشير إلى الزهري، يجب عليك زيارة عيادة الصحة الجنسية المحلية أو عيادة الأمراض الجلدية.
· إذا كان لديك الزهري، يجب أيضًا أن تُختبر لعدوى أخرى تنتقل عن طريق الاتصال الجنسي، حيث يمكنك أن تكون مصابًا بأكثر من عدوى في نفس الوقت. يجب عليك إجراء اختبار لعدوى فيروس نقص المناعة البشرية.

ما هو علاج الزهري؟
· من المهم تلقي العلاج للزهري في أسرع وقت ممكن، حيث يمكن أن تسبب العدوى مضاعفات ومشاكل صحية خطيرة إذا تُركت دون علاج.
· يتم علاج الزهري بدورة من المضادات الحيوية، عادةً حقن البنسلين.

هل يجب أن أمارس الجنس إذا كان لدي الزهري؟
· يجب عليك تجنب ممارسة الجنس حتى تنتهي أنت وشريكك (أو شركائك) من جميع علاجاتكم وتختفي أعراضكم.

ما هي المضاعفات المحتملة للزهري؟
· من غير المرجح أن يؤدي الزهري إلى أي مشاكل طويلة الأمد إذا تم علاجه بسرعة. ومع ذلك، بدون علاج، يمكن أن ينتشر الزهري إلى أجزاء أخرى من جسمك ويسبب مشاكل خطيرة.
· في 1 من كل 10 حالات، حيث تم ترك الزهري دون علاج، يمكن أن ينتشر عبر مجرى الدم ليؤدي إلى عدوى في أجزاء أخرى من جسمك، مثل العظام، القلب، والدماغ. قد لا يظهر ذلك لعدة سنوات.
· بمجرد أن تتلقى علاجًا للزهري، ستظل بعض اختبارات الدم لديك إيجابية دائمًا. هذا لا يعني أنك بحاجة إلى مزيد من العلاج، ولكن يجب أن تتذكر أنك قد تلقيت علاجًا للزهري (واحتفظ بنسخة من نتائج دمك) حتى تتمكن من إخبار الأطباء في المستقبل إذا سألوا.

الزهري والحمل
· إذا كنت حاملاً، يمكن أن ينتقل الزهري من خلالك إلى طفلك أثناء الحمل. يمكن أن يؤدي ذلك إلى الإجهاض، أو ولادة ميتة، أو مرض خطير في الطفل (الزهري الخلقي) إذا لم تُعالج الأم أثناء الحمل. إذا وُجد أنك مصابة بالزهري، يمكن إعطاء العلاج بأمان أثناء الحمل.

هل أحتاج إلى إخبار شريكي؟
· إذا كنت تعاني من الزهري الأولي، من المهم أن يتم اختبار شريكك الجنسي الحالي، وأي شريك جنسي آخر كان لديك خلال الأشهر الثلاثة الماضية، وعلاجهم. إذا كنت تعاني من الزهري الثانوي، من المهم الاتصال بالشركاء خلال العامين الماضيين.
· هذا لمنع إصابتك بالعدوى مرة أخرى، وأيضًا حتى لا يتعرض شركاؤك لمضاعفات.

مزيد من المساعدة والمعلومات
· إذا كنت تشك في أنك مصاب بالزهري أو أي عدوى أخرى تنتقل عن طريق الاتصال الجنسي، فعليك زيارة عيادة الصحة الجنسية المحلية أو عيادة الأمراض الجلدية.

